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KDE BRÁT? 

Anthroposofie a waldorfská pedagogika 

Od smrti Rudolfa Steinera, díky němuž se v celém světě šíří waldorfská pedagogika, uplynulo více než 
sto let. Waldorfské hnutí představuje zjevně jeden z nejvíce životaschopných proudů širšího 
kulturního impulzu duchovní vědy, anthroposofie. Na jejím základě vznikla a z ní se rozvinuly její 
rozmanité formy a podoby. Po sto letech však nejen ve veřejnosti, ale dokonce i v rámci 
waldorfského hnutí vznikají otázky, do jaké míry a v jakém smyslu se po tak dlouhé době ještě hlásit k 
jejímu zakladateli a k duchovní vědě jako jejímu zdroji.  

Je anthroposofie uzavřeným dílem dávno zemřelé osobnosti, k níž se vztahujeme na základě tradice, 
nebo je živým zdrojem, z něhož lze čerpat impulzy i v dnešním tak razantně se proměňujícím světě? 
Či je případně obojím? Pro mnohé z nás jsou to otázky iritující, přesto bychom si je měli každý sám 
pro sebe zodpovědět. Kým je pro mne Rudolf Steiner a jaké místo má v mém učitelském i osobním 
životě anthroposofie? Pokud se podmínky dětství radikálně změnily, jak musíme změnit pedagogické 
formy, aniž bychom popřeli ducha původního impulzu?  

Téma letošního interního setkání je příležitostí, abychom si tyto otázky vyjasnili nejen jako jednotlivé 
učitelky a učitelé, ale i jako waldorfské hnutí. 

PROGRAM 

Interní setkání začíná ve čtvrtek 29. 1. 2026 v 18:00 v aule Gymnázia Ivana Olbrachta v Semilech 
prezencí, společným zahájením a večerní přednáškou a končí v neděli 1. 2. 2026 ve 12:30. Společné 
ukončení kurzu a rozloučení proběhne v prostorách waldorfské základní školy. 

Program setkání je členěn do několika bloků – textová práce, umělecké skupiny a tematické skupiny. 
V rámci registrace si zvolte skupinu, kterou chcete navštěvovat. Skupiny mají omezenou kapacitu a 
v průběhu setkání je nelze měnit. 

V pátek a v sobotu večer jsou na programu vždy 3 pléna s různými tématy. Na pléna není potřeba se 
předem registrovat. 

Hlavním řečníkem setkání je Tomáš Zdražil. Vystudoval historii a archivnictví na FF UK v Praze, dále se 
věnoval výzkumu reformních škol v SRN při Graduierten-Kollegu na PF U v Bielefeldu, kde obhájil 
disertaci na téma „Podpora zdraví a waldorfská pedagogika“. Absolvoval seminář pro třídní učitele a 
9 let byl třídním a odborným učitelem na Waldorfské škole a lyceu v Semilech. Od roku 2007 vyučuje 
na Svobodné vysoké škole Stuttgart – Semináři waldorfské pedagogiky. Je členem Mezinárodní 
konference waldorfských škol (Haagský kruh). Působí jako lektor waldorfské pedagogiky u nás i 
v zahraničí, kde také publikuje na témata z oblasti anthroposofie a waldorfské pedagogiky. 



 

PRAKTICKÉ INFORMACE 

Registrace 

Registrujte se prosím předem nejpozději do 4. ledna 2026 prostřednictvím registračního formuláře: 
https://forms.gle/irvxLP4yMnzxrU2H9  

 

Místa konání setkání 

Program setkání se uskuteční na několika místech v Semilech. Většina skupin bude v prostorách 
Základní a střední waldorfské školy (Tyršova 485, Semily), hlavní přednášky se konají v aule Gymnázia 
Ivana Olbrachta (Nad Špejcharem 574, Semily). Při registraci na místě obdržíte podrobné informace a 
mapku s lokacemi. 

 

Prezence 

Prezence na místě bude probíhat v předsálí auly Gymnázia Ivana Olbrachta, Nad Špejcharem 574, 
Semily 

 ve čtvrtek 29. 1. 2026 od 18:00 
 v pátek 30. 1. 2026 od 8:00 

 

Ubytování a stravování 

Účastníci setkání si ubytování a stravu zajišťují sami. V průběhu setkání bude možné zakoupit 
v jídelně ZŠ drobné občerstvení. 

Nabízíme omezený počet polopenzí (snídaně a večeře) formou buffet v jídelně ZŠ v pátek a v sobotu. 
Polopenzi je možné si objednat pouze předem v průběhu vyplňování registrace, a to pouze na oba 
dny. Cena polopenze je 350 Kč/den. Polopenze se bude hradit pouze hotově před začátkem akce při 
prezenci na místě. Objednání polopenze na místě již nebude z logistických důvodů možné. 

Nabízíme také omezený počet ubytování ve vlastním spacáku a karimatce ve skromných podmínkách 
ve škole. Spaní bude ve třídách, kde bude přes den zároveň probíhat i program, spaní je tedy potřeba 
každé ráno sklidit ke straně třídy. Ubytování je možné si objednat pouze předem v průběhu 
vyplňování registrace. Cena ubytování ve škole je 150 Kč/noc a bude se hradit pouze hotově před 
začátkem akce při prezenci na místě. Ubytování je možné objednat na všechny 3 nebo na 2 noci. 

 

Kurzovné 

Kurzovné interního setkání činí 2 500 Kč/osobu.  

Pro vystavení hromadných faktur za školy nás prosím kontaktujte na emailové adrese: 
internisetkani@waldorf.semily.cz. Faktury lze vystavit pouze za již registrované účastníky. 

Pokud si kurzovné budete hradit sám/a, je platba možná pouze hotově před začátkem kurzu na 
místě. 

Storno podmínky: Kurzovné se nevrací, lze vyslat náhradníka. 


